6. cviceni - TeSeni

Priklad 1 (a) z =ucos2, y=wusin?, [zo,yo,uo,v0] = [1,0,1,0]
Pouzijeme vétu 23 o dvou implicitnich funkcich. Zavedme funkce

Fi(z,y,u,v) =x — ucosB,Fg(aj,y,u,v) =y — wsin =.
u u

Funkce F, F» maji zfejmeé spojité parcialni derivace na okoli bodu [xg, yo, ug, vo]. Navic plati, ze F1(zo, yo, wo,vo) =|
0 = F5(x0, Yo, u0,v0). Spoctéme nyni parcialni derivace podle u a v a ovéime posledni predpoklad véty 23.

v . v —U v v o,
(Fl);(wayauvv)I—cosa—l—usma-?:—cosa—asma
v
(FY)! (2, y,u,v) = sin "
(FZ);(%ZU,U,U)=—Sin%—u-;—scos%:%cos%—sin%
v
(F2);<Hf,y,’u,, U) = _COSE

Nyni spo¢téme hodnotu determinantu matice parcialnich derivaci.

(F1)u(0, Yo, w0, vo) - (F2)y (0, Y0, 0, v0) — (F1)4 (0, Yo, uo, vo) - (F2), (o, Yo, uo, vo) =
=(=1)-(=1)—(0)-(0)=1#0
Podle véty 23 tedy soustava urc¢uje implicitni funkce u = p(z,y),v = ¥(z,y).

v
Navic plati, ze Fi (z,y,¢(z,y),¢¥(z,y)) = 0 = Fy(x,y,p(z,y),¥(z,y))(ze znéni véty). Plati tedy
nésledujici rovnosti.

F ($7y7<ﬂ($7y)»¢(177y)) =T — (p(x7y) - COS ?ﬁg:zi =0 (1)
Ey (@, y, 0(z,y), ¥(2,9)) =y — p(x,y) - sin :ﬁg zi =0 (2)

K vypoctent ¢, 1! zderivujeme rovnosti 1, 2 podle z. Viimnéme si, Ze pravé strana je 0, tedy se nam
zderivuje na 0. Dostaneme nasledujici soustavu.

e o L&Y L P@y) d(@y) - el@y) —(.y) - i@ y)
L= ealr.0) o(z,y) elz.0) o(,y) o(z,y)? 0
1 x . sin 1/1(9379) x . oS @Z)(ﬁ,y) . 1%(%3/) ) QO(SU,y) - ?,Z)(.T,y) 80;(13,?/) _

#alT:4) o(z,y) +elz.9) o(,y) o(z,y)? 0

Dostali jsme tak vztahy pro ¢, ¢.. JelikoZz nas zajimaji derivace jen v bodé [zg,yo], dosadime do
predchozi rovnice tento bod a az pak soustavu vyresime, abychom spocetli hodnoty derivaci. Dosazenim
bodu [xg, yo] dostavame nasledujici soustavu.

1- gplx(x(% yO) =0

W (wo,y0) 10

1-1 5

= ! (x0,y0) =0
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Dostavame, Ze ¢y (20, y0) = 1,5 (20, y0) = 0.
Stejnym zpusobem spocCteme derivace podle y. Zderivovanim rovnic 1, 2 podle y dostaneme:

) eos Y@y (@y) Yy(y) (e y) —vlay) oy(z,y)
AT 008 ) Y G ) PP -
1 o) sin S () cos UL SR Z R D)

Dosazenim bodu [z, yo] dostaneme:

— @, (z0,y0) =0
1 — 4y (20,90) = 0

Plati tedy, ze ¢y, (20, yo) = 0, (z0,90) = 1

Parcialni derivace téchto funkei lze spocitat téz dosazenim do vzorci, které jsou odvozeny v teorii k 6.
cviceni. Zafnémé tedy nejdiive dopocitanim zbylych parcidlnich derivaci funkci Fp, F5.

l‘?y’u7v =

)

T, Y, u,v) =
)
)

x?y’u7v =

(
(
(
(z,y,u,v) =

Jelikoz, ¢(xo,yo) = uo a Y (o, yo) = vo, tak plati nasledujici.

o, Yo, Uo, Vo

Zo, Yo, U, Vo
Z0, Yo, U0, V0o

( ) =
( vo)
( vo)
(w0, Yo, uo, vo)
( vo)
( vo)
( vo)
( )

Zo, Yo, U0, Vo

0
0
x0, Yo, Up, Vo) = 1
0

X0, Yo, Uo, Vo

(£1)
(F1)
(F1)
(F1)
(F2)
(F2)
(F2)
(F2)

!
x
/
)
/
u
/
v
/
xz
/
Y
l
u
l
v

I3 IIITI I

Z0, Yo, U0, Vo

Nyni dosadime do vzorcii a dopocCteme parcidlni derivace ¢, .
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V(o yo) = (F2)% (20, %0) (Fl)% (x0,90) = (F1)} (w0, %0) (Fz):u (z0,30) _ —0-1-0 0 _ .
(F1).) (z0,0) (F2)., (z0,y0) — (F2)! (w0, y0) (F1)., (0, v0) 0_-1 3

/ — (F1)y (0, y0)¥h (0, yo) — (F1); (wo,50) 0 —1

%:(xoayo) = ()Fl); (330,;0) ( _ — 1

W (20,90) = (Fa)y, (0, y0) (F1),, (x0,40) — (F1),, (0, 0) (F2),, (0, o) 101
1000 = T, (oo o) (B, (w0, o) — (B, (o, o) (Y, (o,w)  0—1 =1

o (0, 50) = — (F1),, (w0, y0)vy (w0, 90) = (F1)y, (z0,%0) _ —0-1-0 _ .
o (F1)y, (0, o) -1

Piiklad 1 (b) ze"™ +2uv =1, ye" ™" — {5 =2z,  [20,Y0, u0,v0] = [1,2,0,0]
Pouzijeme vétu 23 o dvou implicitnich funkcich. Zavedme funkce

U
1+vw

v

Fi(z,y,u,0) = 2e" + 2uv — 1, Fa(z,y,u,v) = ye' ™" — — 2.

Funkce F, F» maji zfejmeé spojité parcialni derivace na okoli bodu [z, yo, uo, vo]. Navic plati, ze Fi(zo, yo, o, vo) =}

0 = F2(wo, Yo, w0, vo)-
Spoc¢téme nyni parcialni derivace funkci F, F5.

(F1)p(x,y,u,v) =
(F1)y(x,y,u,v) =
(B! (z,y,u,v) = me““ + 20
(Fy) (2, y,u,v) = :I;e“+” + 2u
(FQ);(:U:yvu U)
(Fo)y (z, y,u,v) =

1
Y _ —v _
( 2)u(x7y7u ’U) ye 1+

_ U

(Fo)y (2, y,u,v) = —ye" ™" + m

Nyni spo¢téme hodnotu determinantu matice parcialnich derivaci.

(F1),, (o, Yo, uo, vo) - (F2)y (20, Yo, o, v0) — (F1), (0, Yo, uo, vo) - (F2), (2o, Yo, uo, vo) =
=1-(-2)—1-1=-3#0
Podle véty 23 tedy soustava urcuje implicitni funkce u = p(z,y),v = 1 (z,y).

Parcialni derivace spo¢teme stejné jako v piikladu 1 (a). Tj. zderivujeme rovnosti Fi(x, y, p(z,y), ¥ (z,y) =}
0, Fa(z,y, p(z,y),¥(z,y)) = 0, do ziskané soustavy dosadime bod [zg, yo] a soustavu vyfesime.

Fi(z,y, p(w,y), ¢ (x,y) = we?ODTED 1 20(2, y)d(e,y) —1=0

F2 (.’IJ, Y, (,0(37, y): Tﬂ(% y) = yetp(:(:,y)—zﬁ(x,y) - QO(Z, y)

L+ 9(z,y) —ar=0
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T D) e D) (of (0, ) 1 (2,9)) + 20 ()b, ) + 2,y () = O

ox
(@, y) - (L +Y(z,y) — w2, ) - Yy, y)
(1 +(z,y))°

ye?EN T (o (2, y) — (2, y)) — -2=0

[z0,y0] => €+ 1€ (¢l (0, y0) + ¥ (z0,y0)) = 0

2¢° (), (w0, y0) — ¥5(z0.%0)) —

1+ ¢ (w0, 90) + ¥ (20, 50) =0
@ (20, y0) — 20 (x0,50) =2 =10

Dostavame: ¢ (zo,yo) = 0,9 (zo,y0) = —1

= 2TV (O (2, y) + ) (2, y)) + 20, (2, 9)¢(x, y) + 20(z, y)¢) (z,y) = 0

Ay
y(@y) - (L+9(z,y) — e(@,y) - vy (z,y)
eP@EN=V@Y) 4 g ee@U)=v@Y) (o (2, 4) — ! (2,y)) — Py\Ts ’ ’ A
\ (o9 (1+9(z,y))*
[z0,90] = 1€ (&}, (w0, y0) + ¥}, (w0, %0)) =0
e’ +2e° (¢, (z0, y0) — ¥, (w0, o)) — W =0
@y (0, y0) + 1y (w0, 0) = 0
14, (w0, o) — 24y, (w0, 50) = 0
Dostavame: ¢} (z0,y0) = —3%, ¥} (0. y0) = %

Parcialni derivace téchto funkei lze spocitat téz dosazenim do vzorci, které jsou odvozeny v teorii k 6.
cviceni.
Plati nasledujici, neb ¢(xg,yo) = uo, ¥ (0, yo) = vo.

(F1)% (0, yo, uo, vo) =1
(F1)y (w0, Yo, uo, vo) = 0
(F1)y, (20, yo, uo,v0) = 1
(F1)y (w0, Yo, uo, vo) = 1
(F2) (0, Yo, o, v0) =
(F2)y (0, yo, uo, v0) =
(F2)u (0, Yo, uo, vo) =
(F2), (0, Yo, uo, v0) =
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! (20, 0) = (Fa)%, (z0,90) (F1)., (o, y0) — (F1), (w0, y0) (F2),, (0, %0) _ 21—t
e (F1),, (0, %0) (F2),, (x0,y0) — (F2),, (z0,%0) (F1)y, (0, o) 3
/ = (P, (@0, yo) ¥ (w0, yo) — (F1)l (w0, 0)  —1-(=1)—1

Pz{0,40) = (F1),, (0, o) a 1 =0

W (20,90 = (Fa)y, (o, 90) (F1),, (x0,%0) — (F1),, (x0,%0) (F2),, (0, %0) o 1-1-0-1 1
v R, (20, 90) (F2), (20, 90) — (Fa), (0 90) (1), o)~ 3T
! (20, 90) = — (F1),, (z0, y0)¥y(z0, y0) — (F1)y, (z0,0)  —1-1—0 _ -1

Py (1), (@0 v0) - 3

Priklad 1 (c) z = e" +usinv, y=e" —wucosv, [zo,y0,u0,v0] = [1+e,e,1,7F]

Pouzijeme vétu 23 o dvou implicitnich funkcich. Zavedme funkce
Fi(x,y,u,v) =x —e" —usinv, Fo(x,y,u,v) =y — e* + ucosv.

Funkce F, F» maji ziejmeé spojité parcialni derivace na okoli bodu [z, yo, ug, vo]. Navic plati, ze F (zo, yo, uo, vo) =}

0 = F5(z0, Yo, U0, v0)-
Spoc¢téme nyni parcialni derivace funkci F, F5.

(F1)z(@,y,u,v) =

(F1)y (@, y, u,v) =

(F) (z,y,u,v) = —e* — sinv
(FY)! (2,9,u,v) = —ucosv
(F2)y (@, y,u,v) =

(Fo)y(@,y, u,0) =
(F2),(z,y,u,v) = —e" + cosv
(F2)! (2, y,u,v) = —usinv

Dale plati nasledujici, neb ¢(zg, y0) = wo, ¥ (zo, yo) = vo.

(F1) (0, Yo, uo, v0) =
(Fl);(ﬁﬂo,yo,uo, V) =
(F1)y (%o, yo, uo,v0) = —e — 1
(F1)y (0, Yo, uo, vo) =0
(F2)% (w0, Yo, uo, vo) =0
(F2)y (20, Yo, uo, vo) = 1
(F2)y (0, Yo, o, v0) =

(F2)y (20, Yo, uo, vo) =

Nyni spo¢téme hodnotu determinantu matice parcialnich derivaci.
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(F1), (20, Y0, w0, v0) - (F2)% (20, Yo, uo, vo) — (F1)% (0, Yo, w0, v0) - (F2)y (o, Yo, o, vo) =
=(—e—1)-(-1)—=0-(—e)=e+1+#0

Podle véty 23 tedy soustava urc¢uje implicitni funkce u = p(z,y),v = ¥(z,y).

Parcialni derivace téchto funkci lze spocitat téZ dosazenim do vzorct, které jsou odvozeny v teorii k 6.
cviceni.

Y (0, 90) = (FQ)% (%0, 40) (Fl)gt (0, %0) — (Fl);; (o, yo) (Fz)% (wo,90) _0—1-(-¢) _ —e
(F1), (zo,90) (F2),, (zo,y0) — (F2),, (w0, yo) (F1),, (z0, y0) —e—1 e+ 1
(0, y0) = — (R, (xo,yo)z/z;(/xo,yo) — (F1); (wo,90) _ —0—1 _ 1
(Fl)u (l'anO) —e—1 e+ 1
V! (w0, y0) = (Fa)y (x0,90) (F1),, (x0,50) — (F1),, (x0,0) (Fa)y, (20, yo) _e-1-0
y\0 (1), (w0, y0) (F2)., (20, y0) — (F2), (20, y0) (F1);, (o, Yo) o1
& (20, 90) = — (F1),, (0, y0)¥ (x0,90) — (F1),, (x0,%0) _0-0_ .
T (F1),, (x0,0) e+ 1

Priklad 1 (d) 5zu + 3yv = 42%yv + duv, 4dayud + zv? = Syuv,  [z0, Y0, uo,v0] = [1,1,1,1]
Pouzijeme vétu 23 o dvou implicitnich funkcich. Zavedme funkce

Fy(x,y,u,v) = bzu + 3yv — 4z’yv — 4u’v, Fy(x, y, u,v) = dazyu® + 20v? — Syuv.

Funkce F, F» maji zfejmeé spojité parcialni derivace na okoli bodu [z, yo, ug, vo]. Navic plati, ze Fi(zo, yo, o, vo) =}

0 = F2(wo, Yo, w0, vo)-
Spoc¢téme nyni parcialni derivace funkci Fp, F5.

(F1)y (%, y,u,v) = bu — 8xyv
(F1)) (2, y,u,v) = 30 — dz®v
(Fl);(ffay,u, v) = bx — 8uw

(F1) (7, y,u,v) = 3y — 4o’y — 4u?
(Fo)(2,y,u,v) = dyu® + v
(F2),(z,y,u,v) = dau® — Suv
(B2 (z,y,u,v) = 12zyu® — 5yv
(F2)) (2, y, u,v) = 220 — Syu

Dale plati nasledujici, neb ¢(zg, y0) = wo, ¥ (zo, yo) = vo.
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(F1)% (o, yo, uo, vo) = —3
(F1)y (0, yo, uo, vo) = —1
(F1)u(0, Yo, uo, v0) = —3
(F1)y (20, Yo, uo, vo) = =5
(F2) (0, Yo, w0, v0) = 5
(F2)y (0, Y0, uo, v0) =
(F2),, (0, Y0, uo, v0) =
(F2), (w0, Yo, uo, vo) =

Nyni spo¢téme hodnotu determinantu matice parcialnich derivaci.

(F1),, (o, Yo, uo, vo) - (F2)y (20, Yo, o, vo) — (F1)y (0, Yo, uo, vo) - (F2), (o, Yo, uo, vo) =
= 3.(=3)—(=5) T=9+35=442£0

Podle véty 23 tedy soustava urc¢uje implicitni funkce u = p(z,y),v = ¥(z,y).

Parcialni derivace téchto funkei lze spocitat téz dosazenim do vzorci, které jsou odvozeny v teorii k 6.
cviceni.

! (20, 0) = (F2); (z0, %0) (F1)y, (%0, %0) — (F1);, (%0, y0) (F2),, (wo,50) _ —15+3-7 -3
o (F1);, (20, 90) (F2),, (zo. %) — (), (z0, y0) (F1),, (20, o) —44 22
! (wosyo) = — ) (@090 (@0, 90) = (P (wo,90) _ b Hp+3 _ -15+3.22 -5l
¥z(Zo, Yo (F )/ (20, 0) -3 —3-22 66
o (20,90) = (F2)y (z0,90) (F1);, (z0, o) — (F1)y, (w0, 0) (F2)y, (w0,50)  3+7 -5
ST (), (@0, yo) (B, (v, w0) — (Bo), (w0, 90) (P (0, 30) 44 22
/ — (F1), (zo, yo)¥ y (0, yo) — (F ) (zo,%0) 52 +1 —25422 1
oy (0, yo) = = = =

(FL), (20, %0) -3 3.2 22

Priklad 2 (a) arccos(log z + logy) = 3arcsin 25, [z9,yo] = [1,1]

Implicitni funkce: Rovnici anulujme a zavedme funkci F'(x,y) = arccos (log x + log y) — 3 arcsin
Ovéime predpoklady véty 22.

4y
T -

-1 3
Fl(z,y) = _
(2, y) - - —
/1 — (logz + logy) 44/1 — (22
-1 3
/
Fy(wvy): -

y\/l — (logx —Hogy)2 44/1 — (3%”4)2

Chceme, aby x = ¢(y), proto podminka (iii) z véty 22 je: FL(x,y) # 0 (zaména proménnych).
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Ziejmé F € CY(G), kde je G dostatecnd malé ot. okoli bodu [zg, o], F(z0,%0) = 0 a F.(xo,y0) =
-1 3 _ q1_ .3 _ _4_ /3

1V1-02 4\/1_(%)2 1 4\/§ 1 \/17'é 0

Dle véty 22 zadana rovnice urCuje na okoli bodu [z, yp] implicitné zadanou funkci ¢ a plati, Ze

¢(yo) = xo.
Prvni derivace ¢: Podle vty 22 spocteme ¢'(yo).

3
o (40) F, (¢(y0),y0) —l—/1 .
0) = — — — —
E7 (e(yo), vo) —1—4/3

Druha derivace ¢: Spoc¢teme druhé parcialni derivace funkce F' a dosadime do pfedpisu odvozeného
v teorii k 5. cviceni.
Zadefinujme pro usnadnéni vypoctu funkce: g(z,y) := x\/l_(lo_gi—mgy)w h(z,y) := _7"”)2' Pak

Fo(z,y) = g(z,y) + Wz, y), Fy(z,y) = g(y,2) + h(z,y).

@(x ) = 1— (logz + logy)* + = - (—2(logz +logy) - 1)
Ox x?. (1 — (log z + log y)Q)
dg dg 1-(04+072+1-(-2(0+0)-3) 1
(20, 90) = 7= (T0, y0) = =-=1
O dy 12 (1-(0+0)%) 1
O ey = =2 = -
Ox 4 N 5 8
2/(1- (=5)°)
O (20.90) = Do) = - e =
O an(]—@y 0’y0_64 1123— /3
(1 - (5F) )
Fy 2 (20,%0) = gy(20,%0) + hy(20,90) = 1 — L
) 4\/3
21 1
E} (x0,90) = Fy .(x0,90) = gy(z0,y0) + hy(z0,90) =1 — Wi
1

Ey (oY) v0) = gy (y, @) + hy(z,y) =1 — NG

1 1
F" (z0, + F" (x0, L :<1—>+<1_>._1 -0
x,x( 0 yO) a:,y( 0 yO) QO(yO) 4\/§ 4\/3 ( )
Fy (zo,y0) + F, ,(x0,%0) - ¢ (0) = 0

Nyni dosadime do predpisu pro ¢, ktery je odvozen v teorii k 5. cvideni (z fetizkového piravidla).
Uvédomme si v8ak, Ze jelikoz = = ¢(y), tak se nam prohodila role x y y, proto ve vzorci niZe je napf. ve
jmenovateli (F%)? apod.
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g Fat By @) BBy (Rl 4 By )

Teéna nadrovina: Dosadime do definice.

r=T(y)=eW)+¢ W) y—y)=1-1y—-1)=1-y+1=2—y

Priklad 2 (b) sin(arctanz + arctan(2y)) + cos(arctan z + arctan(2y)) = 1, [xo, yo] = [—1, 3]
Implicitni funkce: Rovnici anulujme a zavedme funkci F(z,y) = sin(arctanx + arctan(2y)) +

cos(arctan x 4+ arctan(2y)) — 1. Ovéfme predpoklady véty 22.

1
Fl(z,y) = T (cos (arctan x + arctan(2y)) — sin (arctan z + arctan(2y)))
x
2
Fy(z,y) = Tr a7 (cos (arctan x 4+ arctan(2y)) — sin (arctan x + arctan(2y)))

Chceme, aby z = ¢(y), proto podminka (iii) z véty 22 je: FL(x,y) # 0 (zdména proménnych).

Ziejmé F € CY(G), kde je G dostatecn& malé ot. okoli bodu [xo, 0], F(x0,%0) = 0 a F.(xo,y0) =
ﬁ (cos (arctan(—1) 4 arctan(1)) — sin (arctan(—1) + arctan(1))) = 3+ (cos (£ + F) —sin(0)) = 3 #
0.

Dle véty 22 zadana rovnice urcuje na okoli bodu [z, yp] implicitné zadanou funkci ¢ a plati, Ze

¢(yo) = xo.
Prvni derivace ¢: Podle vty 22 spocteme ¢’ (yo).

¥(yo) = —Fro oy =

Ey (#(¥0),y0) 3
F (¢(v0),90) 3

Druha derivace ¢: Piedpis pro ¢’ zderivujeme podle x a dostaneme nasledujici.

Matematika 2, 2022/23 9



) = Fp(e(y).y)

Aly) == Tr P (cos (arctan (p(y)) + arctan(2y)) — sin (arctan (¢(y)) + arctan(2y)))

B(y) = 1—i-1g0(y)2 - (cos (arctan (p(y)) + arctan(2y)) — sin (arctan (¢(y)) + arctan(2y)))
., A'(y)Bly) — A(y) B’

S y) = — () (y;Q(y) (¥)B'(y)

A(yo) =1

) — 27 8Y 2. ?'(v) 2 - (—sin — Cos
A(y)_(1+4y2)2 ot gy <1+90(y)2+1+4y2> (o) G-

, ~16-4 2 -1 2 . 1 5
A'(yo) = (2)22 '1+§' <1+(1)2 + 1+1> - (—sin(0) — cos(0)) :—2—5 =-3
Blw) =

, —o(y) - ¢'(y) 1 ¢'(y) 2 (sinl. ) — cos
Bl) = (1+ o(y)2) S <1+90(y)2 1+4y2> (oint) ot )
B'(yo) = —(= )4 (=2) 1 —i—% (1 +_(11)2 + 1—?—1) (—sin(0) — cos(0)) = —% - % = _73

_5.1_q.=3 —
PO P A e PR
4

Teéna nadrovina: Dosadime do definice.

£ =T(0) = o) + o) (= 90) = ~1-2 (y— 3 ) =2

™

Priklad 2 (c) arctan(x + siny) + arctan(z 4 cosy) = 7, [zo, o] =
Implicitni funkce: Rovnici anulujme a zavedme funkci F(z,y)
cosy) — 7. Ovéfme piedpoklady véty 22.

[1,7]
= arctan(z + siny) + arctan(x +

1 1
Fy(z,y) = +
o) 1+ (z+siny)® 14 (z+cosy)?
, - cosy —siny
Fy(xay) -

1+ (z+siny)® 1+ (z+cosy)?

Chceme, aby = = ¢(y), proto podminka (iii) z véty 22 je: FL(x,y) # 0 (zaména proménnych).
Ziejmé F € CY(G), kde je G dostatecnd malé ot. okoli bodu [xo, 0], F(x0,%0) = 0 a F.(xo,y0) =

1 1 _1 -3
§+1+(1_1)2 = 2—|—1— 5 750.

Dle véty 22 zadana rovnice urcuje na okoli bodu [zg,yp] implicitné zadanou funkeci ¢ a plati, Ze
©(yo) = Zo.

Prvni derivace ¢: Podle véty 22 spocteme ¢’ (yo).

o () = Fy (e(yo), yo) _ 540 _ 1
Fy (¢(y0),yo) s 2
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Druha derivace ¢: Piedpis pro ¢’ zderivujeme podle x a dostaneme nasledujici.

) (p(y),v)

A A EmY _
A — COs Yy —smy

O o) +ome) T 1+ (o) + cosp)?

1 1

PO T o) e T () + eon)

, A'(y)Bly) — A(y)B'
S ) = () (yl)32(y) (v)B'(y)
A(yo) = —%

, —siny - (1 + (p(y) +sin y)2> —cosy-2-(p(y) +siny) (¢'(y) + cosy)
Ally) = +

(14 (o) +siny)?)’

—cosy - (14 (py) + cosy)?) +siny - 2 (p(y) + cosy) (¢/(y) — siny)

+
<1 + (p(y) + cos y)Q)2

— (- 1 1-(1+(1-1%)+0
(g = = 241 el < (1 2 :3?4+1:§+1=§
Blw) =5
B/(y) _ -1-2. (‘P(y) + Siny) ((p/(i) ;—COSy) N -1.2. (cp(y) + cosy) ((pl(:z) 2_ Siny)

(14 (o) +siny)?) (14 (p(y) +cosy)’)

. 1 .
Bl(yo) = —2 <1+f)(3 DN 210:é
NS 1 ks 8 T T
¢"(yo) = — 22 %2 3_2%6_€.§

Teéna nadrovina: Dosadime do definice.

™

LUZT(y)Zw(yo)+<p’(yo)(y—yo)=1+§-(y—w):%+1_ 3

Matematika 2, 2022/23 11



